

**Резких колебаний цен на бензин в России не будет. Об этом заявил глава Федеральной антимонопольной службы Игорь Артемьев, отметив, что благодаря усилиям правительства, президента и Госдумы монопольное ценообразование в этой отрасли стало невозможным.**

## В «Сосновке» поставят памятник саперам-кинологам

**ИНИЦИАТОРЫ ХОТЯТ ОТКРЫТЬ ЕГО 28 НОЯБРЯ, В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЩЕНКА ЧИСТОКРОВНОЙ НЕМЕЦКОЙ ОВЧАРКИ ПО КЛИЧКЕ МУР**

ЭТОТ ЛЕГЕНДАРНЫЙ ЩЕНОК уже был объектом отдельной выставки: она проходила в 2013 году в Зоологическом институте Российской академии наук на Университетской набережной. Экспозиция одного предмета «Метрика блокадного щенка» открывалась как раз 28 ноября, в день рождения первого блокадного «немца». Его выпестовала Ольга Кошкина, командир взвода 34-го отдельного инженерного батальона минно-разыскной службы Ленинградского фронта. Затем военные собаководы смогли умножить этот племенной фонд — с его помощью на Ленфронте было обезврежено 250 тысяч снарядов и мин. Об этом рассказывает петербургский историк собаководства Елена Типикина, ставшая одним из инициаторов установки в Петербурге памятника, посвященного военным дрессировщикам и служебным собакам Ленинградского фронта.

Средства на памятник собирает благотворительный фонд помощи бездомным животным «Верность». Место для памятника отведено в северной части города, в парке «Сосновка», где прежде располагалась школа-питомник при клубе служебного собаководства и базировалась воинская часть, готовившая собак к минно-разыскной службе на Ленинградском фронте. Скульптуру предполагается поставить в створе пересечения Тихорецкого проспекта с улицей Академика Байкова. Вместе с постаментом она составит около четырех метров, представляя собой фигуру женщины-сапера с собакой. Автор скульптуры — Александр Чернощек.

На минувшей неделе рабочая группа по вопросам монументально-декоративного, художественного и информационно-рекламного оформления, комплексного благоустройства городской среды при градостроительном совете при правительстве Петербурга осмотрела полноразмерную модель памятника в мастерской скульптора на Васильевском острове.

«Члены рабочей группы высоко оценили выразительность художественного образа служебной собаки и дали рекомендации по доработке скульптурной пластики фигуры девушки-сапера», — отмечает пресс-служба КГА по итогам выездного заседания.

Собаку действительно похвалили, а даме досталось за то, что та напоминает собору манекен в витрине. Вызвали у экспертов вопросы и детали ее костюма: офицерские сапоги и кокетливая мини-юбка. Но Елена Типикина заверила «Вечерний Петербург», что костюм девушки-сапера выполнен в строгом соответствии с исторической правдой — о чем у инициаторов проекта есть заключение от экспертов петербургского Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи. Собака же изображена по образцам животных, изученных скульптором в питомнике.

Алла ДМИТРИЕВА, фото автора



К собаке у экспертов претензий не было, а фигуру девушки попросили доработать.

ТРАДИЦИЯ

### В Петербурге прошла регата «Золотые весла»

ВПЕРВЫЕ В НЕЙ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЧЛЕНЫ СБОРНОЙ РОССИИ

В ПЯТЫЙ РАЗ после долгого перерыва в городе на Неве состоялась регата «Золотые весла». С 1968 года и до середины 1990-х она ежегодно проходила на Фонтанке, между мостами Пестеля (ныне Пантелеймоновским) и Белинского. Лишь в 2011 году, после долгого перерыва, гребная регата на Фонтанке была возрождена. С 2012 года она проходит на Кронверкском проливе у Петропавловской крепости в День России, 12 июня.

Патроном возрожденной регаты с самого ее начала является выдающийся английский спортсмен, единственный пятикратный чемпион в академической гребле сэра Стивен Редгрейв. Именно он предложил состязания академических лодок, традиционно соревновавшихся на длинных дистанциях, проводить на «короткой воде» — всего 200 метров. Предложение было принято Международной федерацией гребного спорта (FISA), с 2013 года спринт включен в календарь соревнований FISA. Ну а наша регата стала первой традиционной гонкой в таком формате.

Сэр Стивен регулярно приезжал на «Золотые весла». К сожалению, в этом году ему пришлось изменить традиции, поскольку он сейчас в Англии готовится к соревнованиям среди ветеранов, которые состоятся в июне. Тем не менее его присутствие словно незримо ощущалось — в «настоящей британской погоде», которую он уже привозил с собой. Действительно, большую часть соревновательного дня лил проливной дождь, сопровождаемый сильным ветром. Солнце выглянуло лишь к последним заездам...

Однако погода не испугала гребцов, в том числе и женскую восьмерку, двумя неделями ранее в Познани ставшую чемпионками Европы (загребная Алевтина Савкина, рулевая Ксения Ямаева). Лучшая восьмерка страны наглядно продемонстрировала свое мастерство и победила с заметным преимуществом.

«Впервые действующие участники сборной России выступают на петербургской регате», — прокомментировал министр юстиции России Александр Коновалов, в прошлом мастер спорта по академической гребле, некоторое время возглавлявший попечительский совет Федерации гребного спорта России, постоянный почетный гость регаты. — Это свидетельствует о том, что «Золотые весла» набирают популярность и авторитет».

Назовем победителей и в ряде других престижных классов. В мужской одиночке лучшим стал Михаил Федоров, а в женской — Елена Орябинская (оба — ШВСМ по водным видам спорта), в восьмерках мужских победила команда гребного клуба «Знамя», а в студенческих — экипаж СПбГУ.

Борис ОСЬКИН

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

### «Алые паруса» пройдут под дождем

НЕДЕЛЯ ВЫДАСТСЯ ПРОХЛАДНОЙ

ПО ПРОГНОЗУ специалистов Российского государственного гидрометеорологического университета (РГГМУ), в ближайшие дни антициклональный характер погоды, наблюдавшийся в нашем городе в праздничные выходные, переменится. С запада на берега Невы надвигается атлантический вихрь.

Холодный атмосферный фронт, который пересек Петербург в воскресенье, спровоцирует грозовые ливни, усиление ветра и понижение температуры до 16 — 18 градусов. Ветреная погода сохранится еще пару дней. В тыловой части циклона повеет прохладой. В условиях переменной облачности воздух не прогреется выше 15 — 17 градусов.

Вторая половина недели выдастся преимущественно дождливой, но при этом комфортно теплой: с температурными показателями около 17 — 22 градусов.

Дожди ближе к двадцатым числам июня — обычное дело в Петербурге. Они практически всегда выпадают на ночь «Алых парусов». Так что не станет исключением и ночь с 20 на 21 июня. Вопрос только в количестве осадков: ждать умеренный дождик или сильный ливень? Достоверно сказать об этом метеорологи смогут дня за три до гуляний выпускников.

Анна НЕШТАТСКАЯ, фото Натальи ЧАЙКИ



Ах наше северное лето — карикатура южных зим...